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RISALAH SIDANG PEMERIKSAAN 

Nomor: 002/LP/ADM.BWSL/KAB/01.16/III/2024 

 

Agenda Sidang Pemeriksaan  : Pembuktian 

Hari/Tanggal  : Rabu, 13 Maret 2024 

Pukul  : 15:20 WIB s.d selesai (dilanjutkan setelah pembacaan 

     Pokok Laporan oleh Pelapor dan Jawaban Terlapor). 

A. Majelis Pemeriksa 

1. Syahrizal (Ketua Majelis) 

2. Safwani ( Anggota Majelis) 

3. Zulfadhli (Anggota Majelis) 

 

dibantu oleh : 

1. Sekretaris Pemeriksa   : Charli Ibnu Chaldun 

2. Asisten Pemeriksa   : Said Aqil  

3. Perisalah  : Maulina Putri 

 

B. Para Pihak 

1. Pelapor/Penemu  : Abdul Halim    

2. Terlapor  : Ketua dan Anggota PPK Tanah Luas 

3. Saksi Pelapor   :  1. Muhammad Ali  

  2. Farizal 

4. Saksi Terlapor  : - 

      

5. Ahli  : - 

6. Lembaga Terkait  : - 

7. Pihak Terkait  : -  

8. Investigator  : -   

 

 

 



SIDANG PEMERIKSAAN 

Pukul:  15: 20 WIB s/d 16:25 

 

No Pihak disertai Nama Keterangan/ Dialog  

1.  Pelapor dan Terlapor  

Pelapor memperlihatkan Bukti kepada majelis dan 
Terlapor juga menyaksikan Bukti yang di ajukan 
oleh Pelapor. 

2.  Ketua Majelis 

Baik Kepada Pelapor dan Terlapor kita sudah melihat 
bersama alat buktinya, maka bukti-buktinya P-1 s.d P-8 
yang dilampirkan oleh pihak Pelapor dan Terlapor saya 
sahkan. 
Sebelum kita masuk ke sidang Pembuktian. Kami ingin 
menanyakan kepada Pelapor apakah ada menghadirkan 
saksi? 

3.  Pelapor Saksi yang ketua maksudkan sebagai apa ? 

4.  Ketua majelis  
Saksi yang ingin bersaksi dengan laporan dari 

Pelapor. 

5.  Pelapor Nantik yang menguatkan Pelapor, ada 2 orang . 

6.  Ketua Majelis  2 orang ? 

7.  8.  Iya, dua orang 

9.  Ketua Majelis  

Karna disini belum dilampirkan karena kita beri ruang 

untuk pelapor untuk mengadirkan saksi, jadi mohon 

untuk saksi yang ingin memberikan keterangan saksinya 

untuk memberikan indetitas dan nantik juga akan 

disampaikan dalam formilir B.1 menambahkan ada saksi-

saksinya. 

Saksi akan bersaksi 2 orang, baik selanjutnya untuk 

saksi mohon untuk melengkapi dokumennya. 

Saksi disumpah terlebih dahulu. 

10.  Ketua Majelis 
Apakah dari pihak terlapor ada saksi yang akan 
dihadirkan? Atau kajeut nyan  

11.  Terlapor Kajeut nyan ( sudah bisa itu) 

12.  Ketua Majelis 

Kita tunggu sebentar, diberekan administrasi dahulu . 
Baik, sebelum kita masuk ke keterangan saksi, kami 
ingin menyampaikan nanti Tgk. Halim wajib 
menmabhkan saksi-saksi di form (B.1)  ini dan  Terlapor 
wajib mengisi jawaban secara tertulis untuk keterangan 
kita diputusan. 
Semua proses sidang adjudikasi ini di rekam, untuk 
keperluan lembaga Panwaslih Kabupaten Aceh Utara, 
terimakasih. 
Baik kepada saksi Pertama siapa namanya?  

13.  Pelapor  Saksi Pertama : Muhammad Ali 

14.  Ketua Majelis  

Kepada saudara Muhammad  Ali, saksi dari Tgk Halim  

boleh  disumpah terlebih dahulu keduanya. 

Bismillahirahmannirahim… 



Sebelum saksi memberika keterangannya, apakah saksi 

siap untuk di sumpah ?  

15.  Para Saksi  Siap ? (mengagguk)  

16.  Ketua Majelis  Dengan agama Apa ?  

17.  Para Saksi  Agama Isalam  

18.  Ketua Majelis  
Demi Allah saya bersumpah, bahwa saya akan memberi 
keterangan yang sebenarnya dan tidak lain dari pada 
yang sebenarnya, terimakasih. 

19.  Para saksi  
Mengikuti lafal sumpah yang dibacakan oleh Ketua 
majelis 

20.  Ketua Majleis  

Baik, kepada para saksi, saksi yang pertama yang ingin 
meberikan kesaksinya atas nama Muhammad Ali. Baik 
untuk saksi yang satu lai di luar. 
Karena saksi tidak bisa masuk secara bersamaan. 
Baik terimakasih, kepada saudara Muhammad Ali, 
Indetitasnya Sudah di Print Jodi ?  
Kepada Bapak Saudara Muhammad Ali mohon untuk 
memberikan keterangan saksi yang saudara ketahui dan 
perkenalkan dulu dan setelah itu memberikan 
keterangannya. 
Mohon untuk Tim untuk Micnya    

21.  
Saksi Pertama  
( Muahmmad Ali) 

Assamualaikum Wr. Wb. 
Nama saya Muhammad Ali dalam sidang Pemeriksaan 
Pelanggaran Administrasi Pemilihan Umum menjadi 
saksi dari saudara Abdul halim Caleg dari Partai PAS 
nomor urut 2. 
Saya ingin menyampaikan apa yang saya ketahui dalam 
perkara ini yang pertama sama persis yang disampaikan 
oleh Tgk Abdul Halim tadi yang mana ada pergerseran 
suara di TPS 2 Ujong Baroh Berghang Kecamatan 
Tanah Luas dari suara Partai Pertama ada 4 suara 
menjadi 2 suara, dan 2 suara lagi terpindah kepada 
Caleg nomor Urut 1 maka, dengan berpindahnya 2 
suara partai ke Caleg nomor urut 1 dalam hal ini Caleg 
yang terpilih dan yang menang adalah Caleg nomor urut 
1. Makanya para Pelapor melaporkan kesalahan ini 
karena pada C- Hasil Ujong Baroh Berghang ini yang 
benarnya adalah suara Partai 4 dan suara nomor urut 1, 
2 (dua) suara dan nomor urut 2, ada 2 suara, dan ini 
sudah saya liat di info public Pemilu Tahun 2024 artinya 
di SIrekap kalau tidak salah. Itu sudah diuplaod dan 
sudah benar dan sama persis dengan apa yang 
disampaikan dalam sidang hari ini mungkin ini terkait 
dengan data. 
Kemudia juga hadir pada saat itu hari Jumat kalau tidak 
salah ke Kantor PPK Tanah Luas dalam hal ini 
melaporkan ada kesilapan pergeseran suara dari suara 
partai ke suara badan, dalam hal ini pada saat itu PPK 
emmm juga mengakui akan memperbaiki tetapi sampai 
pada saat ini ini belum terwujud. 
Jadi harapan saya sebagai saksi, D- Hasil Kecamatan 
dan dan D- Hasil kampung ini diperbaiki sesuai dengan 



C- Hasil yang ada di TPS Ujong Baroh Berghang. 
Mungkin itu yang dapat saya sampaikan. 
Terimakasih yang mulia. 

22.  Ketua Majelis  
Baik, terimakasih saudara saksi untuk saudara saksi 
sampaikan tadi itu benar berdarkan uraian disini dan 
keterangan lain diluar dari itu yang dilampirkannya 

23.  
Saksi Pertama  
(Muhammad Ali) 

Tidak Ada. 

24.  Ketua Majelis 
Baik Terlapor, apakah ada pertanyan yang ingin 
ditanyakan kepada saudara Saksi?  
Kalau ada ditanyakan langsung 

25.  Terlapor (Muhammad Reza) 

Assamuahmakum Wr.Wb 
Lon nak tanyong wate, droneuh ureung jeut ke saksi. 
Saksi nyo adalah ureng yang melihat ureng yang dingo 
ureung yang melakukan. 
Wate kamo pleno di Kecamatan na saudara jak? 

26.  
Saksi Pertama  
(Muhammad Ali) 

Lon hana 

27.  Terlapor (Muhammad Reza) 
Hana, idroneuh Tgk wate di Kecamatan na neuutuskan 
saksi keunan ? 

28.  Pelapor 
Lon saksi Caleg hana, dan setau lon saksi Partai na. 
Dan lon pernah lon tanyong bak saksi Partai dan gonyan 
hana geu teupeubahwa na pegeseran suaranya. 

29.  Terlapor (Muhammad Reza) 

Sebab meuno Teungku kan, meunyo memang lage 
tuduhan yang pertama buno, wate droneuh peugah 
berarti nyo lake meuah kezaliman seolah-olah di kami 
meulakukan penggelembungan suara. 

30.  Ketua Majelis 

Mohon ini kita ini baru ke saksinya jangan ke Pelapornya 
karena sekarang dalam pengambilan keterangan saksi, 
silahkan. 
Ini hak Terlapor menanyakan sesuatu ke saksi yang 
dihadirkan dan oleh Pelapor dan demikian juga nanti ada 
saksi Terlapor Hak terlapor untuk menanyakan ke Saksi 
Terlapor  

31.  Terlapor (Muhammad Reza) 

Jadi meuse saudara saksi lage ka geubi keterangan 
bunonyan saban lage keterangan bak kamo, sebab di 
kamo pih hana berusaha menutupi ata nyan. 
Memang wate pleno di Kabupate, geukhen ketua bak lon 
nyo suwah ta perbaiki, dan lon siap ta perbaiki lon 
peugah, memang hana menutupi masalah nyo. 
Tetapi tiba-tiba saksi di Kabupaten yang I neu selesaikan 
di internal Partai. 
Jadi meunyo keterangan saura saksi dan kamo nyan 
hana beda sama.  

32.  Ketua Majelis  Baik, Silahkan  

33.  Pelapor 

Baik Terimakasi, paraTerlapor dan Penyelenggaran. 
Sebenranya menye nan neupeugah ken lon na bukti, 
bukti jih adalah D- Hasil Kecamatan tanah Luas yang di 
print di awai. Suara Partai dari 104 tinggai 103, suara 
Tgk Nan dari 28 menjadi 32 adalah 323. Kemuadia su 
lon 45 jeut ke 54 nyan kira-kira jeut menggeser keudro 
jih. Nyo awai  

34.  Terlapor ( Muhammad Reza) Jadi Meuno Teungku ken, ka betoi.  



Lon jaweb, jadi segeolom kejadian  droneuh nyo di kamo 
na kejaian di ateuh partai PNA lom. Nyan kesalahan 
murni kesalahan error manusia lon peugah aju lon yang 
peugot ata nyan, jadi meuseu permainan nyan hana bak 
lon. 

35.  Pelapor 

Oke, makajih ken ilon dari awai ken ureng yang ingin 
beruursan dengan ini itu-ini itu. Mkajih mata kunci yang 
lon sampaikan adalah kesalahan nyan lon maklum 
manusiawi tetapi tolong diperbaiki. Maka lon sampaia 
dengan rasa aduan tetapi secara penyelanggaran ek 
mungken suara Tgk Nan 281 menjadi 323 terserah 
sistemnya apa ini itu. 
Sangkira jih uronyo hana long sanggah, maka hari ini 
bukan di 281 tetapi di 323nyo lon teupu pajan poh 2 
malam. Maka secara manusiawin lon akui itu bukan 
kesalhan sengaja sengaja atau tidak sengaja ketika 
tangan ureung droneuh bacut bergeser maka ada hak 
yang dirugikan, hak lon.   

36.  Ketua Majelis  
Sebentar kita kasih kesempatan kepada Tgk Halim biar 
selesai nantik baru dari Terlapor. 

37.  Pelapor 

Maka ketika neupeugah atanyan betoi cit dan lon meua 
lon peugah tapsir dimedianyan ken lon tidak pernah, lon 
hana lon baca alur cerita jih lagenyan pergeseran. 
Kemudian pemberian judul ini itu hana di konfirmasi ngen 
lon ka. Sebenarnya kaleuh lon peugah lago jeut keulon 
saket ate dan weuh ate bak dari awai 104 tinggai 73 
kemudia meubah keu 323. Sangkira betoi arta rekap 
ureung droneuh D- Hasil selisih sineuk lon ka lon duk di 
rumoh tetapi ternyata ada usaha lain. Bak 73 kemudia 
suara Tgk Adnan 323nyo menurut tapsir lon bangai di 
luwa penyelenggara hana mungken ata nyan tanyo silap 
geuthat that le tetapi di en tingkat ata kejian yang kedua 
meunyo sineuk silap nyan wajar. 222 berubah menjadi 
242 oke tapi nyo peu berubah jih, nyo na bukti meunyo 
nyo ken ata ureung droneuh neusanggah. 
Nyo yang menjadi masalah sebenarnya ada usaha 
campur tangan manusia yang zalim nyo untuk di 
peureuleh long. Nyo yang yang di permasalahkan ketua 
majelis, tetapi nyo manusiawin dan kalon peumeuah 
seandainya disengaja le ureng droneuh tapi ayok kita 
perbaiki untuk kesilapan urengnyoneuh nyo pat nyo na 
peunengah dalam hal nyo. 

38.  
Anggota Majelis  
( Zulfadhli) 

Ka ka , Tgk Halim kembali ke subtansi nyo meuno 
segolom ta mulai sidang na tata tertib perlu dipedomani 
tartib kita juga menggunkan bahasan bahasa yang 
santun dan tidak menyerang. Jino tujuan sama-sama ta 
peuteupat ken secara get dan nyo tahap kedua tahap 
untuk pembuktian dan dari Pelapor juga menghadirkan 
saksi untuk memberikan keterangan dan sekarang 
diberikan kepada Terlapor untuk bertanya kepada saksi. 
Mantong na kesempatan le ureng droneuh bang le PPK 
neu tanyong secara jelas-jelas kepada saksi pertanyaan 
yang sifatnya tidak menyerang, ya. 



Jagalah, jagalah norma-norma yang bahasa jih ke saksi 
Muhammad Ali  

39.  Terlapor (Muhammad Reza) 

Sidikit ya Anggota Majelis, nyo pertanyan bukan hanya 
ke saksi tetapi mandua harus jeut geujaweb. 
Lon ingin lon tanyong meuno, apakah droneuh mandua 
konteknyo mengenal saksi yang na di Kabupaten 
malamnyan yang hadir? 

40.  Pelapor Hana lon Turi 

41.  Terlapor ( Muhammad Reza) Hana konfirmasi Tgk jih  

42.  Saksi ( Muhammad Ali) Hana lon Turi 

43.  Terlapor ( Muhammad Reza) 

Karna Meuno, Teuku Halim dalam hal nyo, lepas dari 
siapapun dan lon lake meuah kamo 
selakupenyelanggaran lake meuah dalam kontet nyo 
yang perle ta peugah bacut jeut ketua adalah. 
Yang kedua yang sudah diperbaiki, sudah dilakukan 
sudah disaksikan dan kaleuh ta berikan ruang. 
Lon ingin tanyo mudah ta pahami dan mudah, ada 2 
faktor versi lon menyo apabila nyo meunyo terus berlarut 
wate uro perbaikan yaitu bang Bulqaini apakah benar 
mengatakan sebenar-benarnya diperbaiki sudah 
dilakukan perbaikan dan yang betoi-betoi bak TPS wate 
uro ta peugot ideh yang di teubit surat sanggahan itu pak 
Ketua akan diselesaikan di tingkat Kecamatan apakah 
sudah benar ?  
Makanya hari ini lon berfikit tadi, pak Ketua PAnwascam 
ini hadir dalam hal nyo karena saya ingin bertanya 
beliaulah yang melihat langsung dan beliaulah 
menghitung kembali dan segela macam dan 
menyaksikan langsung, disaksikan oleh saya dan rekan 
beliauTeuku Irfandi, yang kedua saboh teuk upaya teuku 
dalam hal nyo yaitu saksi Kabupaten yang memang 
mengatakan yang bahwa akan diselesaikan di tingkat 
internal.  
Saya tidak ingin berintimidasi dan mencurigai  tetapi 
apakah ini bentuk upaya untuk tidak diselesaikannya di 
tingkat Kabupaten, nyo harus sama-sama ta cerna dalam 
hal nyo karena paken mandua teuh uronyo teuku kamo 
via masyarakat teuku pun yang merasakan langsung hai 
apapun lah yang masyarakat. 
Ada 2 faktor yang harus ta krocek ulang hasilagarnyo 
tidak berlarut, pertama saksi di Kabupaten dan kedua di 
tingkat Kecamatan di Panwascam jih. Karena beliau 
sudah mengatakan dan lon berani bersumpah cit teuku 
dan lon peugah bak droneuh berulang kali lon tanyong 
atanyan dan neujaweb nyo ka betoi nyo ka betoi ka 
selesai silahkan finalisasi. 
Nyo makajih pak mahyar tidak bisa lagi menjawab 
karena geupeugan buno. Memang kamo uro nyan ka 
kalang kabot, meah lon peugah hai tanyo manusia ta 
pike keuno ta pike keudeh segaala macam untuk priper 
dalam pleno tingkat Kabupaten. 
Tetapi malamnyan menunggu setelah pak ketua 
melampirkan surat Tembusan yang menjelaskanbahwa 



kami segala macam dan kami menunggu, tetapi 
Panwascam tidak mengatakan apa-apa dalam hal nyo, 
yang na di beudeh saksi di PDA ijak peulemah lom 
malam nyan maaf cakap diluar konten. Mungken legnyan 
teuku yang jadi poin bak lon adalah dua hal nyo yang 
bisa menuruskan permasalahan tanyo, pertama 
Panwaslu yang kedua saksi Kabupaten dari pada PAS, 
demikian Teuku Halim. 

44.  Ketua Majelis  Baik Silahkan 

45.  Terlapor 

Nyo ken Persoalan Caleg dengan pihak PPK bek le tame 
saksi di Kabupaten dan segala macam, nyo maksa 
pembuktian aleuh, artinya keputusan nyo bak Pimpinan. 
Jadi hana le ta urusan ngen saksi Kabupaten paken, 
karena nyo ken persoalan internal Partai cit hana 
mungken jeut di sidang ureng droneuh karena hak yang 
menyelesaikan nyo adalah pimpinan lon kira nyan yang 
mungken pimpinan.  

46.  Pelapor 

Bacut Pimpinan yang droneuh peugah nyan betoi, tetapi 
ketika Partai hana berpihak keulon lon rugo han 
aleuhnyan meuah lon peugah. Nyo ken yang jeut peu 
geser dan perbaiki ken ureng droneuh, oke lah uronyo 
meuah ta peugah na campur tangan partai I peubalek 
jeut keulon meunyo hana I peubalek lon rugo han. 
keumbali kepada asal punya hak dan tanggung jawab 
tetap penyelenggara. Maka nyo na neupeugah ketika 
neupeugah natemuan ta selesaikan di internal jino ureng 
laen yang merasa dirugikan okelah nyo meuah lon 
peugah terjadi di internal. 
Coba museu uronyo kejadian jih bukan internal tapi 
ekternal ngen Partai laen ken hana berlku diselesaikan 
dengan internal, maka oleh sebabnyan netralitas, 
keadilan ureng droneuh sebagai penyelenggaran apapun 
partainyan yang hak ureung droneuh kembalikbak ureng 
droneuh. Lake meuah lon peugah masalah politik ureng 
droneuh leubeh meuphom hana mandum internal wo 
sepakat ke internal lage neutanyong buno saksi. 
Lon hana lon turi saksinyan, karena yang memberikan 
saksi adalah Partai sementara lon Caleg okelah meuah 
ta peugah boleh jadi kadang igob na kecendrungan 
Caleg jeh hana ideung bak lon  maka lon secara netral 
yang kejainnyo perkara internal atau ken kembali tanyak 
kepada pimpianan. Meunyo ken mari kita selesaikan oleh 
penyelanggara karna ureng droneuh nyopat na ureng 
deung wasit. 

47.  
Anggota Majelis  
(Safwani) 

Terkait yang disampaikan oleh PPK tidak bersalah juga 
Teuku sampaikan juga tidak salah, juga yang 
disampaikan oleh saksi juga tidak salah. Cuma saya 
meluruskan sedikit terkait dengan kenapa kami tidak bisa 
melakukan perbaikan di saat Pleno di Kabupaten ini 
supaya lurus. 
Aturan dari pada ADM cepat akan dilaksanakan ADM 
cepat adalah pada saat saksi dari si Partai tersebut dia 
menyanggah dan perbedaan hasil dari internal Partainya, 



atau boleh saksi lain dia mengatakan terkait dengan 
adanya pengelembungan suara di salah satu Partai oleh 
Partai lainnya, dalam misalnya PPK melakukan 
pengelembungan suara anatar Partai, itu boleh Caleg 
yang lain saksi yang lain mengajukan ADM cepat 
nahterkait dengan PAS ini. Saya berada di lokasi Pleno 
pada saat itu dia bersikeras supaya itu diselesaikan di 
itingkat internalnya, makanya kami tidak bisa mengambil 
tanggung jawab tersebut sebenarnya kami secara 
kelembagaan lebih menginginkan semua persoalan 
selesi di tempat namundisaat para saksi tidak mau kami 
harus angkat tangan. Itu yang menjadi penyebab 
persoalan Teuku Halim tidak terselesaikan bukan tidak 
bisa dengan ADM cepat. Sesuai dengan proses tersebut 
dan sesuai dengan laporan yang Teuku Halim 
sampaikan kami tetap akan melakukan mulai dari kajian 
awal sampai dengan pembuktian, kemudai setelah 
pembuktian kami akan melihat sejauh mana putusan 
bisa kami teruskan, apakah itu memerintahkan KIP 
emmm PPK melalui KIP untuk melakukan koreksi akhir 
atau memerintahkan PPK melalui KIP untuk kembali 
menghitung ulang surat suara itu nantik sesuai setelah 
selesai semua Pembuktian dan InsyaAllah kami sebagai 
lembaga Bawaslu kami akan melakukan upaya seadil-
adil mungkin. 
Dan InsyaAllh yang apabila misalnya nantik prosedur 
putusan kami kembali untuk kepada perhitungan surat 
suara ulang maka, saya yakin itu keadlan yang luar biasa 
dan itu akan mendapati hasil yang sebenarnya. Kalu 
perhitungan surat suara ulang di TPS gampong tersebut 
maka, apapun hasil jumlahnya itu adalah jumlah yang 
sebenarnya yang tidak ada. Meskipun nantik Teuku 
halim meunang atau Teuku Halim kalah itu setelah 
perhitungannya. 
Kepama saya sampaikan ini proses tidak kami lakukan 
ADM cepat supaya tidak terjadi bimbang di Teuku Halim 
bahwa ini Panwas ada bermain sekalipun ada misalnya 
ada salah satu dari kami bermain tapi kami yang lain 
tidak bermain itu sebagai bukti bahwa kami 
menyelesaikan dengan ADM cepat terbanyak diseluruh 
kabupaten Kota di Aceh. Kenapa kami tidak mempunya 
basis kepentingan, hanya mau keadilan berjalan 
setegak-tegaknya makanya insyAllah apapun annti 
keputusan kami itu adalah keputusan terbaik dan pasti 
harus dilakukan oleh KIP melalui PPKnya. 
Mungkin demikian dekit dengan urain kejadian di hari H 
juga rekan dari PPK menyaksikan bahwa di saat kami 
menyaksikan langsung apakah saksi tidak mau 
mengajukan ADM keberatan, kami akan menyelesaiakn 
di tingkat internal dan itu 3 kali disampaikan artinya yang 
perlu saya sampaikan bahwa ketua kami hanya 
menyampaikan kami video bahwa itu bentuk yang 
disampaikan dari pada saksi dan itu bukan pernyataan 



dari pada Ketua Panwaslih Kabupaten Aceh Utara. 
PPK juga menjadi saksi pada saat itu, mungkin demikian 
Teuku Halim selanjutnya saya kembali kepada pimpinan 
sidang. 

48.  Ketua Majelis   
Baik terimaksih kita kembali ke saksi, apa saksi ada 
tanggapan atau kita memanggil saksi kedua? 

49.  Saksi Pertama 

Saya lihat dan saya dengar juga karna pleno di 
Kabupaten telat ditutup, ada tanggapan dari saksi PAS 
itu sendiri saya tidak melihat mukannya tetapi saya 
mendengar suaranya meminta pleno itu di score itu saya 
mendegar. Mungkin karena ada sanggahan dari saksi 
PDA, ada sanding data dari saksi PDA itu ada sedengar 
dari saksi PAS sebenarnaya.  

50.  Ketua Majelis  
Sebenter PDA sanding Data ? saudara saksi ada 
ditempat ? 

51.  Saksi   --- 

52.  Ketua Majelis  

Tidak ada, dia bukan membawa data tetapi membawa 
kertas. Meletakkan seperti ini itu bukan data. Ini terrekan 
jangan ada upaya bahasa diruang siding ini yang kami 
pimpin terbelok-belok kita akan lurusakan yang belok itu. 
Itu bukan data, itu kertas satu lembar dibawak ke depan. 
Kalau saya tanyakan ada data tidak, dia tidak ada data.  
Ada saksi semua disitu  

53.  Saksi Pertama 
Itu yang saya sampaikan terkait dengan dan pernyataan 
dan skasi PAS itu. 

54.  Ketua Majelis  

Baik dari kami pimpinan ada mendengar? Tapi saya 
tidak mendengar pribadi kalau discore mungkin dari 
pihak PPK mendengar saksi minta score ? 
Kalau bias saya jelaskan seperti PPK tadi jadi korban 
saya juga jadi korban secarapribadi saya, saya diserang 
pribadi saya ISME Matangkuli Paya Bakong.  Saya 
bukan siapa-siapa dengan caleg nomor satu, saya sudah 
16 tahun di banda sudah tidak mengenal lagi dan 
sekarang saya tinggal di Lhoksukon tidak ada sempat 
pulang kampong. Jika ada upaya dan sempat saya 
ngoborl dengan teungku Halim dan saya sampaikan lagi 
terkait dengan kecurangn di Paya Bakong hanya itu 
dengan pembahasan dengan Teungku Nan selain itu 
saya tidak ada pembahasan lainnya dan luar dari itu 
saya tidak berani lagi berkomunikasi diluar dari kontek 
karena saya takut dibawa kemana-mana, itu untuk 
netralitas ini saya tidak berani lagi pulang ke Matangkuli. 
Saya lurusakan terkait dengan video score saya tidak 
mendengar  dan terkait dengan PDA juga tidak ada data. 
Kasus PDA sana juga ada pertain lokal yang meminta 
suara ini saya tidak bias sebutkan karena tidak ada 
kaitan dengan sidang, mungkin dari saksi ada lain 
sebelum saya minta keterangan saksi ke dua   

55.  Saksi Pertama   

Baik terimakasih kalau dibutuhkan pembuktian siapa 
yang mendengar mungkin ya, permintaan score dari 
saksi PAS ini saya untuk melampirkan buktinya karena 
ada orangnnya di dalam ada saksi termasuk saksi PA 
sendiri ada saksi democrat mungkin masih dibutuhkan 



ya. Mungkin itu saja yang dapat kami sampaikan. 
Mohon maaf terimakasih, Assalamualaikum Wr, Wb. 

56.  Ketua Majelis 

Baik terimakasih, Saudara saksi pertama Teungku 
Muhammad Ali dan sekarang sauadar saksi ke dua. 
Baik saksi ke dua dengan Teungku Safrizal, waktu dan 
tempat kami persilahkan, yang peratama pak safrizal 
memperkenalkan diri dulu dan kronologi yang pak 
safrizal ketahui terkait dengan laporan tengku Halim  

57.  Saksi ke dua 

Assalamualaikum Wr. Wb. 
Yang kami hormati Pimpinan dan PPk Tanah Luas. 
Sejauh saya ketahu dan saya mendengar pertama kali di 
hari Jumat kemudia berlanjut sampai malam Sabtu 
dimana waktu itu terjadi perubahan angka kemudia  kita 
sama-sama diskusi dengan Tgk. Halim diskusi angka 
tersebut dikembalikan semua ntah 42 ntah 52 waktu itu 
yang terselip atau penambahan kepada Nomor urut 
1kemudia PPk melakukan perbaikan, dan kita juga tidak 
mengetahui bahwa masih ada dua lagi yang belum 
dikembalikan kepada ke suara partai maka malam itu di 
malam sabtu kami terlah duduk bersama di Paya Bakong 
saya Tgk Halim dan kawa-kawan yang lain juga mengkaji 
dan membuka semua data yang ada pada kita C1 dan 
C1 salinan kita cek satu persatu dan selesai pada jam 2 
kalau tidak salah saya malam ternyata selisihnya di TPS 
2 Ujong Baroh Berghang. Suara partai 4, jadi terselipnya 
ke nomor urut 1 2 sisa di partai 2 seharusnya 4 2 2 
bukan 2 4 2, kemudia pada hari Sabtu pagi kami 
melakukan diskusi kembali membuat surat mendatangi 
ke Panwaslih kami jumpai sama bang fadhli kalau tidak 
salah, bang fadhli menyampaikan kalau hari Sabtu tidak 
bias membuat laporan secara resmi kaling hari Senin 
mengingat Sabtu hari libur tidak bias menerima Laporan 
dimalamnya Pleno di KIP malam minggunya jadi tidak 
mungkin kalau tidak buat surat makanya kami diskusi 
kembali lagi bersama kita buat surat tujukan kepada PPK 
Tanah luas untuk meminta perbaikan, sebelumnya sudah 
telpon bang Mahyar bawak saja surat itu ke Panwaslih  
kata Bang Mahyar nantik ada yang terima saya sudah 
lupa namnya siapa, nantik malam pada saat rapat Pleno 
di perbaiki kata bang Mahyar untuk sekarang surat 
bawak ajak kesitu. Surat sudah kami serahkan kepada 
beliau dan beliau katakana itu kesalahan input kemudia 
kami teruskan suratnya ke KIP kemudia kami teruskan 
suratnya ke Panwascam dan Panwaslih. Kami 
sebelumnya membiat membandingkan data, apakah 
betul 2 suara yang terselip ke omor urut satu.dan kami 
melakukan komunikasi kepada semua Partai termasuk 
partai Demokrat dan ternyata betul punya Partai PAS 4 2 
2 setelah kami yakin baru kami berani membuat suarat 
dan melaporkan apabila kami tidak terbukti kami juga 
tidak yakin maka, setelah kami diskusikan dengan Partai 
lain ternyata Betul 4 2 2 setelah itu kami tunggu di KIP 
dalam rapat Pleno kami hadir kami ingin melihat hasil 



yang sudah disampaikan oleh bang Mahyar, akan 
diperbaiki nantik kami menunggu dan kami nonton 
melalui youtube diluar karena kami tidak bias masuk 
ternyata tidak ada perubahan, mungkin ketua juga sudah 
menontn videonya PPK ada di dalam. Sampai kami 
membuat laporan kembali pada Senin karena tadi tidak 
biasa, munkin hanya segini ke saksian yang dapat saya 
tahu dan saya alami karena ada dalam pada saat itu.  
Assalamualakum Wr. Wb. 

58.  Ketua Majelis  
Mungkin dari Terlapor ada yang ingin ditanyakan kepada 
saksi ke dua? 

59.  Terlapor Saudara saksi Tgk. Safrizal apa yang di katakana oleh 
beliau betul, pada waktu itu bahwa saya akan perbaiki 
malam, ternyata pada saat malam pleno kami sudah 
siap-siap di awal kami menunggu rekomendasi dari 
panwaslih dahulu ternyata tidak ada. Ternyata saksi PAS 
kabupaten keberatan dari situlah tidak ada perbaikan 
mungkin saya juga ada salahsaya ingin katakana bahwa 
dikoreksi juga tidak mungkin, karena aturan menunggu 
rekomendasi dari Panwaslih karena tidak ada 
rekomendasi dari Panwaslih saya tidak perbaiki karena 
saya juga sudah siap-siap memperbaiki dari kemren. 
Sebernyan 4 2 2, suara Partai 4 di TPS 02 suara Partai 4 
suara badan 2 2, tetapi disitu ditulis di partai 2 suara 
badan nomor 4 dan suara nomor badan 2 jadi 4 2 2 
bukan 2 4 2. Saya bilang sama Tgk beunu buka C1 kita 
perbaiki sekarang jeut geujaweb le Tgk Beunu. 

60.  Ketua Majelis Baik, untuk Pelapor ada pertanyaan ke saksi? 
Atau Pelapor ada Pertanyaan ke Terlapor ? 
Sebelum saksi meninggalkan meja saksi, 
Tidak ada, karna tadi itu pernyataan bukan pertanyaan.  

61.  Terlapor Saksi ini mengenal saksi Kabupaten? Saksi PAS 
Kabupaten, karena saksi PAS kabupaten keberatan, 3 
kali keberatan waktu kami bertanya karena itu akan 
diselesaikan di internal Partai  

62.  Ketua Majelis  Ada tambahan dari saksi, karena pertama sudah selesai 
juga, mungkin kita lanjut yang disampaikan oleh terlapor 
tadi.  
Kami akui pernyataan dari ketua (terlapor) ingin dirubah, 
terlapor mengakui ada kesalahan, jadi angkanya ini 
harus dikembalikan ke suara Partai 2. 
Tgk Halim ini telah mengakui adanya kesalahan ini kalau 
saya lihat tadi terlapor juga ada upaya untuk mengubah 
koreksi itu di pleno yang telah disampaikan tadi tetapi 
tidak tercapai karena keberatan saksi. Keberatan saksi 
yang kami juga ada menanyakan itu, yang kami sangat 
sayangkan diproses pada saat menanyakan itu ke KIP 
kenapa video itu tidak dimunculkan katanya error 
katanya begitu, kami akan menyurati KIP kenapa video 
itu menghilang. 
Tetapi secara pribadi saya sudah menyakan karena 
masyarakat secara publik itu bias melihat dan 
mendengar jangan dipotong-potong videonya karena itu 



sudah dipotong videonya berbeda dengan video saya 
ngomong saat video saksi ngomong dipotong sudah 
saya sampaikan ke KIP dan sedang diupayakan video itu 
terupdate kembali. 
Ini perlu diluruskan supaya jangan terbelok-belok akan 
kita luruskan yang terbelok-belok tersebut, karena niat 
kita disni menuruskan kebenaran. 
Saya urukan kembali Pak ketua berarti ada salah input 
ke caleg No. urut 1 betul? Karena ini direkan untuk 
membuat putusn dan putusan akan dimuatkan. 
Untuk Pelapor Tgk Halima da Pernyataan lain terkait 
dengan sudah ada keterangan saksi satu dan saksi 2 
atau ini sudah selesai bagaimana dengan tgk Halim  

63.  Pelapor (Tgk Halim) Sebeperti yang sudah disampaikan tadi kita saudara 
saya dengan Tgk mahyar satu profesi. Maaf saya 
katakan kepada bang Mahyar tidak bermaksud ini itu 
kalau memang itu kesalahan Bang Mahyar diakui dan 
diperbaiki. Tidak ada keingin dari Tgk Halim Bang 
Mahyar masuk penjara. 
Seandainya saya tahu begini caranya naik caleg saya 
tidak akan naik kiban ta peugah kursi kursi pih ka 
meuapak lage haba ta peugah buno ken karena secara 
data lon yang le aneuk walaupun 1. PAS membawa 
energy perubahan jadi suara 1 itu menjadi contoh hebat 
partai PAS 1 suara menang. Ini merupakan sebuah 
contoh keti suara 1 saja bisa mendapatkan kursi, maaf 
saya sampaikan ketika masyakat Paya Bakong 
mengetahui Tgk Halim unggul 1 suara dan juga Parai 
PAS. 
Begini ketua dari awal bang mahyar mngetahu bahwa 
beliau salah input dan saya juga memaklumi karena 
sudah malam da nada usaha-usaha untuk memperbaiki 
termasuk Panwaslih. 
Tgk Halim ini saya mintak maaf saya sudah periksa 
seperti yang anda samapaikan betul katanya tidak tahu 
lagi ini Tgk halim terselipnya maka, kami print kembali 
C1 C salinan kami periksa kembali Ketua. 
Tgk Halim nantik dibuat sanggahan di masukkan ke 
dalam untuk diperbaiki, kemren sudah dinonton oleh 
masyarakat banyak bang Mahyar sehingga semua salah 
sehingga semua salah termasuk droenuh pih salah. 
Hanya karana 1 suara Tgk Halim sampai segitunya 
ternyata 1 suara itu yang menentukan menang dan 
kalah. 
Kalau bukan karena menang tidak akan disampaikan 
samapaik kesni, karena iini penentu kemenang dan 
untuk mendapat keadilan sehingga kami sekarang dating 
kesini. 
Media sudah mendapatkan informasi tetapi di goreng. 
Seperti yang sudah disamapaikan bahwa saksi PAS 
sudah disanggah, saya juga tidak mengenal saksi PAS 
kalau kita samapaikan panjang lebar akan salah nantinya 
dan kenapa hari ini tidak dibenarkan yang benak oleh 



ALLh saya juga tidak tahu. Seperti yang sudah saya  
sampaikan kepada bang Mahyar 4 2 2 sudah benar dan 
sudah diakui oleh terlapor. 
ini saja yang ingin saya sampaikan Bapak ketua sesuai 
dengan kewenangan kita kembalikan ke tempatnya 
masing-masing jangan samapai berlarut-larut. 
Saya juga mintak maaf sehingga tidak berurusan lagi di 
akhirat. 
Kembalikan ketempanya masing-masing dan apabila ini 
belum selesai maka, belum bisa dimaafkan. 
Terimakkasih   

64.  Terlapor Kami dari PPK akan menimbang setelah melakukan 
beberpa diskusi dalam hal ini bang benu, bang jal dan 
juga bang mahyar. Kami sepakat melakukan perbaikan 
sperti yang sudah Tgk Halim sampaikan akan 
dikembalikan ke semula. 
Kami tidak ada kebertan dan tidak ada berkepentingan 
sebagaimana mestinya. Ini terjadi hambatan seperti yang 
telah disamapikan oleh Ketua. 
Terlepas dari dinamikan yang telah dilewati saya ini 
secara pribadi dimewakili rekan semua bekna kilah-kilah 
hate karena dari awaiken kamo sudah ingin mencoba 
dan terimakasih. 
Kami sudah sepakat berlima akan dikembalikan. 

65.  Anggota Majelis (Zulfadhli) Tgk Halim sudah menyapikan jauh-jauh hari beliau tidak 
berkeinginan seperti sekarang. Mudah-mudahan kita 
berharap nanti putusannya akan memutus seadil-adil 
mungkin. 
Setelah ini akan diagendakan Jumat .. 
Kepada para pihak harus disipkan kesimpulan untuk 
formatnya bisa konsultasi kepada seKretariat disini. 
Kebutuhan administrasi bisa dilengkapi semua seperti 
tadi laporan perlapor dan jawaban dari Terlapor yang 
belum sempurna akan disemperukanam sebagamana 
formulirnya. 

66.  Ketua Majelis  Ini ini agenda sebernya adalah mendengar Laporan 
Pelapor dan jawaban terlapor tetapi kita juga mendengar 
keterangan saksi maka, hari ini 2 agenda telah selesai 
sehingga ada kekurangan tidak sempat mmengundang 
saksi dari PAS dan Panwascam Tanah Luas. 
Apabila pembuktian dilakukan di agenda ghari Jumat 
akan kita lakukan pemanggilan untuk saksi PAS dan 
Panwascam Tanah Luas. 
Alhamdulillah tidak mengurangi maksud kita sudah 
selesai agenda pembuktian. Jika ada permasalah lainnya 
kita akan kembalikan ke forum jika tidak ada akan kami 
bacakan saja  kesimpulnnya hari apa, kesimpulan yang 
diserahkan akan harus dengan sudah diketik. 
Hari Jumat sudah harus ada kesimpulan dari para pihak. 
Sehingga kami akan mendaraf putusan. 
Agenda putusan akan dikabarkan oleh tim Sekretariat. 
 

67.  Pelapor Mudah-mudahan permasalahan hari ini akan selesai hari 



ini, kemudia semoga tidak ada lagi pihak-pihak lain yang 
hari dipanggil singga akan membuat ribet masalah maka, 
semakan banyak orang tidak suka dengan kita. 
Permasalahan ini selesai dengan kedua pihak ini sesuai 
dengan aturan Bawaslu, PPk dan saya sebagai Caleg. 
Jangan melibatkan orang lain  

68.  Ketua majelis  Baik, sidang pemeriksan Adminitrasi Pemilu dengan 
register 002/LP/ADM.BWSL/KAB/01.16/III/2024 dengan 
agenda Pembacaan Pembuktian demikita sidang 
pemeriksaan pada hari ini dinyatakan di score . 

Ketuk palu 2 x 

 

 

 

 

 

 


